



一苗一码 冷链仓储 无缝对接

直击咸宁城区新冠疫苗冷藏运输及配送过程

○ 通讯员 夏晖

“德尔塔”病毒入侵导致全民接种新冠疫苗的势头再次高涨，全区各接种点每日接种疫苗已达1.5万针剂，那么每日数以万计的疫苗是如何冷藏运输和配送的呢？

8月13日上午8时，一辆由市疾控中心疫苗发出的配送冷链车已经停在咸安区疾控中心院内，工作人员正在采用接力的方式对车内疫苗进行有序搬运。在搬运完成后，疾控中心工作人员兵分两路，立即对入库疫苗进行扫码、登记，并对当天各乡镇街道疫苗配送进行安排。

“我们这个疫苗一般就是生产企业直接送达，或者是我们到市疾控去自提，在疫苗到达之后，我们首先要检查疫苗的出库单，疫苗运输温度记录单，检验报

告，在途中的温度记录。”咸安区疾控中心免疫规划科科长钱友芳一边操作，一边介绍。

据介绍，每一批疫苗的随行清单中都必须有一份中国食品药品检定研究院、疫苗生产厂家、湖北疾控中心、咸宁疾控中心层层检验盖章后，才会到达咸安疾控中心。市、县区疾控中心仅作为中转枢纽，存放的时间较短，当天内就会分发配送到全区各接种门诊，以保障新冠疫苗的接种工作。发往乡镇疫苗随行的还要增加咸安区疾控的出库单、疫苗存储温度、疫苗运输温度记录单等资料。

钱友芳告诉笔者：“今天计划在十点

钟向（全区）各接种门诊送苗，我们提前一个半小时将两台车启动制冷，确保在途的温度正常，保证疫苗的质量。”

据介绍，新冠疫苗对环境要求较高，无论运输还是冷藏环境温度都在2-8摄氏度之间。笔者来到疫苗冷冻库看到该冷冻库显示温度为4摄氏度，刚进入冷冻库，一阵寒意袭来。库中一位工作人员身穿黑色棉衣正在对刚到的疫苗进行扫码登记录入。

看到工作人员认真登记录入，钱友芳表示，“每一支疫苗都有监管码，每一件疫苗大包装上面也有监管码，这个监管码可以追溯到生产企业、储存、运输、分发和接种对象，整个过程都可以追溯，如果说这个监管码标识在发货的过程中

标示错误、发错地方，在接种门诊是无法查询，提示监管码错误，不能正常使用（接种）。”

据介绍，疾控中心疫苗管理人员手机上都装有专门软件，对车辆进行实时监控，车内的温度、湿度等信息均会回传。当车内温度超出2至8摄氏度范围，管理人员手机上会收到报警信息，将第一时间通知提醒运送人员对冷链车进行查看调节，从而达到疫苗运输条件。疫苗到达各接种点后同样需要冷藏，且即开即用，在对市民接种前还要对接种人身份证件信息进行核定，将身份信息与疫苗信息相绑定，达到整个流程溯源化管理，追踪到每一个地区的每一个环节，确保每针疫苗安全可靠。

咸安商超农贸市场物价稳定供应充足

本报讯 通讯员聂国力、吴涛报道：柴米油盐酱醋茶，事事都关系到群众的菜篮子、米袋子。8月9日，笔者走访多家商超了解到，市民关心的“米袋子”“菜篮子”供应平稳，各式蔬菜、水果、米、面、蛋、奶、油、糕点、消杀用品等供货充足、价格稳定。

“您好，请保持一米线距离，扫码、测温后进入。”在武商量贩咸宁店门口，商超工作人员正在指挥前来购物的市民按要求扫码、测温，并佩戴口罩进入，大部分市民们都比较配合，均按要求出示健康码、行程码，测温后才进入店内。

在武商量贩超市里，笔者看到米面油品种齐全，供应充足。5斤装的小麦粉价格从9.9元到18.9元不等；5升装的食用油价格从69.9元到109.9元不等；10斤装的软香大米价格从41.9元到99.8元不等。在超市的生鲜处，笔者看到货架上摆满了各类新鲜的蔬菜、瓜果和肉食，每类商品都明码标价。南瓜每斤0.99元，竹叶菜每斤1.98元，青椒每斤3.98元，鳊鱼每斤11.58元，后腿肉、前夹肉均每斤12.99元，筒子骨每斤13.99元……市民均佩戴口罩，有序购买。

“我们店主要生活物资米、面、油、鸡蛋、果蔬、牛奶等生活必需品货源充足，价格平稳，供应正常。”武商量贩咸宁区域负责人吴晓玲说。

在依鲜汇东门市场，笔者看到各种米



面、粮油、时令蔬菜、果品、肉类应有尽有，货铺上也都码放得满满当当，货足价稳。

“这里生活日用品还比较全，什么菜都有，价格和平常一样，供应也很充足，缺什么都能随时买到，没必要囤货。”前

来买菜的市民说道。

区市场监督管理局工作人员周霞告诉笔者，在疫情防控期间，区市场监督管理局将重点加强对粮油肉蛋菜等生活必需品的价格监管，严厉查处哄抬

价格、串通涨价等违法行为，广大市民如发现上述等违法行为，可以随时拨打12315热线电话进行投诉举报，市场监管部门将严管快查，保障市场生活物资价格稳定。

疫情防控卡点里的爱心夜宵

○ 通讯员 伍伟 柯庆

8月8日晚10点，位于咸宁市咸安区潜山路的月亮湾饺子店内，灯火通明、一片忙碌。老板娘苏晓云正在和员工将70份煎饺、凉面、绿豆汤装袋上车，送往城区各疫情防控交通卡点一线防控人员手中。

“看到我们咸宁这几个卡点有很多值班人员在这里，天气炎热，他们很辛苦，我也做不了什么，就组织我们店里面的员工做了点宵夜给他们送过去，尽自己的一点绵薄之力。”苏晓云介绍，通过微信群、朋友圈了解到城区各交通卡点一线防控人员炎炎夏日仍每天24小时坚守岗位，既敬佩又心疼，从而萌生了为他们送夜宵的想法。于是每晚8点半以后，苏晓云趁来店消费的顾客不多这个空隙，就着手准备绿豆汤、煎饺、凉面等夜宵，并组织员工自驾私家车，分两路送往城区8个疫情防控交通卡点。



以心换心 贴心服务

物管客服经理郑三三的“秘密武器”

本报讯 记者王奇峰、实习生靳龙慧、通讯员袁佳丽、金珣报道：没有隔离衣，没有防护服，也没有请战书，只有一只普通的口罩，她用恪尽职守、兢兢业业的实际行动，筑起了小区疫情防控的“人墙”。她就是咸安区浮山街道银泉社区银泉明珠小区的物管客服经理郑三三，更是小区业主心中的贴心管家。

“你家最近是否有外地返咸人员？是否已经接种疫苗？……”8月8日下午，记者在银泉明珠小区见到郑三三时，她正在帮助社区工作人员饶素霞登记住户信息。当天，郑三三在业主群发出通知后，在家的业主纷纷配合前来登记。

“我们平常的工作十分繁琐，很多时候单凭社区工作人员的力量远远不够，三三协助我们做了大量工作。”说到郑三三，饶素霞赞不绝口。

郑三三今年39岁，去年3月受聘为银泉明珠小区的物管客服经理。银泉明珠小区一期为3栋电梯小高层，共有142户398人。

“我们认识三三好几年了，她乐于助人，还没到物业上班时，谁家需要帮忙她都很乐意伸出援手，当了经理后，更是对我们尽心尽责地服务。”小区住户雷文莉告诉记者，时间长了，大家都习惯喊她“三三”。

“三三，下雨了，我家楼顶晒的衣服和被子麻烦帮我收一下。”“三三，我们要出去办点事，孩子放你这帮我看一下。”

“三三，我今天临时加班接不了小孩，辛苦你帮我接一下……”采访中记者了解不到，不管是份内的工作，郑三三总是对邻居们有求必应。

疫情防控期间，为了给业主提供安全放心的居住环境，郑三三毅然背起几十斤重的消毒桶，每天将小区公共区域进行消杀。“一趟下来要两个多小时，她经常累得满头大汗，但从无怨言。”小区党支部书记祝美华告诉记者，郑三三对待工作很认真，尤其是疫情防控期间，天都坚守在岗位上。

“她脾气好，遇事不急躁，业主有需要从来都是随叫随到，没有一句怨言；社区创文、固卫、疫情防控等，有什么需要物业配合的，她也从不推辞。”社区工作人员饶素霞介绍，正是因为郑三三和群众以心换心，所以业主们才充分信任她。几年来，银泉明珠小区业主拖欠物业费的情况也很少见。

“我只是做了自己份内的工作。”面对大家的赞扬，郑三三表示，特殊时期，更要把自己该干的工作干好。简短的采访结束后，她又背起消毒桶开始了日常的消杀作业。

咸安12至14周岁学生接种疫苗 共筑校园防疫墙

本报讯 通讯员蒋旗报道：咸安区自启动12-17岁人群接种新冠病毒疫苗以来，各项工作稳步推进。15日上午，笔者从咸安区新冠疫情防控指挥部获悉，第一阶段15-17周岁人群第一剂次接种工作已基本完成，目前正开展第二阶段12至14周岁人群疫苗接种工作，确保应接尽接、应接快接，为秋季开学筑牢校园“防疫墙”。

当天上午，在市第一人民医院疫苗接种点，来自咸宁高中的12至14周岁的学生以班级为单位，通过录入信息、预检、登记、接种、留观等程序，顺利完成疫苗接种，现场秩序井然。为了确保适龄学生疫苗接种工作安全有序进行，咸宁高中按照区新冠疫情防控指挥部相关要求，所有学生需分批分时段进行接种疫苗。

据了解，从今年7月23日开始，咸安区已对15至17周岁学生进行接种，在8月份对12至14周岁学生进行接种，确保8月20日前完成该批学生第一剂次的接种覆盖，同时8月31日前完成15至17周岁学生第二剂次接种，计划9月20日前完成12至14周岁学生第二剂次接种，截止8月14日，全区12至17周岁应接种新冠疫苗的学生33715人，已完成21521人。

咸安推进辅助性就业

开展助残就业培训

本报讯 通讯员邓超、实习生王小影报道：8月10日上午，咸安区50余名残疾人来到浮山办事处香城社区扶贫助残就业培训中心参加集中培训，他们将在这里实现上岗就业。

这次培训活动由咸安区残联和当地某助残公司合办，据悉，该公司主要为残疾人、刑满释放人员、戒毒矫正人员、妇女及贫困家庭等困难弱势群体提供技能培训和就业创业服务。目前，该公司首个半导体加工场已经建成，一些社区生鲜店也正在建设当中，可以安排近200位残疾人就近上岗就业。

近年来，咸安区残联对残疾人辅助性就业模式进行了大胆探索与积极实践，陆续成立了多家民办残疾人辅助性就业机构，安排了大批残疾人就业，为残疾人回归社会，实现自我价值，提供了平台和载体，也大大减轻了残疾人家庭的经济负担。

汀泗桥镇

党员志愿者助力防疫

本报讯 通讯员董静、张明杰、钱学琛报道：连日来，为有效应对复杂严峻的疫情形势，积极响应区委组织部动员广大党员做好疫情防控工作的要求，汀泗桥镇党委迅速部署，全镇组建了16支党员志愿者队伍助力疫情防控工作。

“戴口罩、勤洗手，不聚集、不外出，有人来、要报告……”古田村党员志愿者摩托车宣传队持续播放疫情防控顺口溜，每天绕村进行巡回宣传。车辆不够自己备，克服困难也要上，该村党员志愿者因地制宜，创造条件开展疫情防控工作。

“体温正常的，有什么不舒服一定及时联系我。”长寿村党员志愿者王添一边向周大妈报告体温情况一边叮嘱道。该村针对居家隔离人员积极落实“六包一”政策，党员志愿者主动申请承担与居家隔离人员进行“一次见面、两次测温、四次视频”的每日工作要求。

截至目前，该镇300余名党员志愿者发扬铁军精神，深入16个村（社区）286个村民小组协助镇村干部开展防控宣传、人员摸排、体温监测等工作，有力支援了疫情防控工作，筑牢了疫情防控网。

香城简讯

8月6日下午，咸安区供电公司接汀泗桥镇政府指令，立即对汀泗107国道高速路口疫情防控点通电，满足防疫工作人员在高温天气下工作和休息用电需求。（龚敏）

8月8日，汀泗桥镇组织市场监管等职能部门，深入辖区内农贸市场、商超、养老院等人员密集场所开展疫情防控检查，切实织密扎牢疫情防控网。（董静 肖乔托）

8月9日，浮山街道综合执法中心收到关于市卷烟配送中心违建的投诉，迅速组织11名执法人员赶往现场，历经2小时，依法依规拆除了10平方米的违建棚。（袁佳丽）

从8月10日起，向阳湖镇在13户居家隔离人员家门口安装了监控，采取技防和人防相结合的方式，进一步加强重点地区返咸人员管理。（章薇）

8月10日，白茶社区联合咸宁市第五小学在辖区淦河水岸月亮湾段开展“真爱生命，预防溺水”安全教育活动，向游泳的居民及玩耍的孩童宣传了“防溺水”平安相伴的知识，并及时劝离下河游泳的人群。（李志宏）

8月12日，区招商和投资促进中心组织咸安经济开发区、区发改局、区科经局、区自然资源和规划局、区生态环境分局、区税务局等单位相关负责人对重点项目招商项目进行会商，集中会商重点招商项目18个，会商通过项目12个，将按产业分区、项目缓急陆续签约供地。（吴丰）

近日，浮山街道双泉社区的140名下沉党员和志愿者，严守社区出入口，管理居家隔离人员，宣传疫情防控知识，当好“守门员”“登记员”“宣传员”，确保居民健康安全。（杨冉）

8月12日，官埠桥镇组织人员对各重点和规模以上企业进行检查，对26家重点和规模以上企业和15家大型建筑工地发放了安全生产告知书、提醒函和疫情防控告知书，拧紧安全生产和疫情防控“双保险”。（吕威）